
 

 

 

Procès-verbal 
du CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

de l’école du Tourne-Vent 

 Procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement tenue le 2 avril 2019 à 
l'école du Tourne-Vent. 
 
ÉTAIENT PRÉSENTS 
Marie-France Levasseur, enseignante  
Marie-Josée L’Écuyer, enseignante 
Nathalie Plouffe, enseignante 
Christiane Gravel, éducatrice au service de garde 
Marie-Claude Jean, éducatrice au service de garde 
Mireille Bergeron, parent 
Simon Dansereau, parent 
Isabelle Moïse, parent 
Annie-Claude Perrault, parent 
Christina Simard, parent substitut 
Jean-Luc Tremblay, parent 
 
PARTICIPAIT ÉGALEMENT 
Marie-France Grenier, directrice 
 
ÉTAIENT ABSENTS 
Marie-Josée Clément, enseignante 
Jean-Philippe Robertson, parent 
 
PUBLIC 
Stagiaire de Marie-France Levasseur 

 1. Ouverture de la séance et mot de bienvenue 
 

Monsieur Jean-Luc Tremblay, président, souhaite la bienvenue à 19h22.  

 2. Vérification du quorum et des présences 
 
Quorum constaté.  

 3. Parole au public 
Aucun 
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4. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 

Deux points sont ajoutés à l’ordre du jour : 
- 6.3 Grilles-matière 
- 6.4 Formation offerte aux membres du CÉ 
 
L’adoption de l’ordre du jour est proposée par madame Marie-France 
Levasseur et secondée par madame Christiane Gravel.  

  
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 
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5. Adoption du procès-verbal du 30 octobre 2018 
 
Le procès-verbal est révisé. Quelques corrections sont apportées. On souligne 
que la soirée de jeux de société a été une réussite. On précise que la photo 
scolaire pour l’an prochain aura lieu le 6 septembre 2019. 
 
L’adoption du procès-verbal est proposée par madame Marie-France 
Levasseur et secondée par madame Mireille Bergeron. 
  
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6. Dossiers courants 
 

6.1 Projet éducatif  
Madame Marie-France Grenier, directrice, fait un suivi quant à l’évolution du 
«Projet éducatif 2019-2022 École du Tourne-Vent». Elle mentionne qu’une 
assemblée générale impliquant le personnel enseignant et l’équipe du service 
de garde a eu lieu afin d’identifier les enjeux à travailler lors des trois 
prochaines années. Les trois enjeux suivants ont été ciblés : 1- La littéracie ; 2- 
La motivation des élèves ; 3- L’implication des élèves dans la vie de l’école et 
dans leurs tâches scolaires. Dans le plan d’action, les moyens pour atteindre 
ces enjeux seront précisés. Les moyens devront être développés d’ici la fin de 
l’année scolaire. 
 
Considérant les modifications apportées à la Loi sur l’instruction publique par 
la Loi modifiant la Loi sur l’instruction publique (L.Q. 2016, c. 26) adoptée le 17 
novembre 2016; 

Considérant que le nouvel article 209.1 prévoit que pour l’exercice de ses 
fonctions et de ses pouvoirs, chaque commission scolaire établit un plan 
d’engagement vers la réussite, cohérent avec les orientations stratégiques et 
les objectifs du plan stratégique du ministère de l’Éducation et de 
l’Enseignement supérieur, et qui répond aux attentes signifiées par le ministre 
de l’Éducation, du Loisir et du Sport, en application de l’article 459.2; 

Considérant que l’article 36 prévoit que l’école a pour mission, dans le respect 
du principe de l’égalité des chances, d’instruire de socialiser et de qualifier les 
élèves, tout en les rendant aptes à entreprendre et à réussir un parcours 
scolaire; 

Considérant que l’école réalise cette mission dans le cadre d’un projet 
éducatif; 

Considérant que l’article 37 établit ce que doit comporter le projet éducatif et 
prévoit notamment que les orientations et objectifs du projet éducatif doivent 
être cohérents avec le plan d’engagement vers la réussite de la commission 
scolaire; 

Considérant que l’article 74 prévoit que le conseil d’établissement analyse la 
situation de l’école, principalement les besoins des élèves, les enjeux liés à la 
réussite des élèves ainsi que les caractéristiques et les attentes de la 
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communauté qu’elle dessert et que sur la base de cette analyse et en tenant 
compte du plan d’engagement vers la réussite de la commission scolaire, il 
adopte le projet éducatif de l’école; 

Considérant que cette analyse s’effectue en concertation et avec la 
participation des élèves, des parents, des enseignants, des autres membres du 
personnel de l’école et de représentants de la communauté et de la 
commission scolaire; 

Considérant la présentation du projet éducatif, faite par la directrice et les 
échanges tenus lors de la rencontre du conseil d’établissement; 
Il est proposé par M. Jen-Luc Tremblay et secondé par monsieur Simon 
Dansereau que le conseil d’établissement adopte le projet éducatif; 

Que le projet éducatif soit transmis à la commission scolaire au cours des 
prochains jours et que par la suite, il soit rendu public au terme du délai à être 
convenu avec la commission scolaire. 

  
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 
 
6.2 Planification des contenus en éducation à la sexualité 
Madame Grenier nous présente la planification annuelle en lien avec 
l’éducation à la sexualité et les contenus qui seront abordés à chaque niveau 
scolaire. 
 
6.3 Grille-matière 
Madame Grenier nous remet un document intitulé «Répartition du temps 
alloué à chaque matière 2019-2020». Il est mentionné que la grille-matière 
demeure la même que celle utilisée cette année. En ce qui concerne la grille 
horaire, des précisions sont toujours attendues quant au nombre de minutes 
devant être allouées pour les récréations.  Il est proposé d’approuver la grille-
matière telle que présentée lors de cette rencontre. 
 
La proposition est soumise par madame Nathalie Plouffe et secondée par 
monsieur Jean-Luc Tremblay. 
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

 
6.4 Formation pour les membres du CÉ 
Madame Grenier nous parle d’une formation portant sur le budget et pouvant 
être offerte aux membres du CÉ. Les membres désirant assister à la formation 
sont invités à lui communiquer leur intérêt. 

 
 
 
 
 
 

7. Service de garde 
 
Madame Christiane Gravel nous parle de l’implication du SDG dans le projet 
Défi Santé. Afin de sensibiliser les jeunes à une saine alimentation, le personnel 
du SDG souhaite réaliser une dégustation de fruits. Pour permettre la 
réalisation de cette activité, une demande de commandite au IGA de Sainte-
Julie est envisagée. Madame Gravel présente la lettre qu’elle souhaite faire 
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parvenir à l’attention de Monsieur Raymond. Après quelques corrections 
mineures, il est proposé d’approuver la lettre et la demande de commandite. 
 
 La proposition est soumise par monsieur Jean-Luc Tremblay et secondée par 
monsieur Simon Dansereau. 
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

  

8. Vie à l’école 
 
Les enseignantes nous font part des activités qui ont eu lieu à l’école dans les 
dernières semaines ou qui sont à venir : début des activités de robotique pour 
les élèves de 6e année; mise sur pied d’un groupe/comité écologique avec des 
élèves de 6e année ; visite d’un policier dans les classes de 3e et 4e année afin 
d’aborder les sujets liés à la sécurité et à l’intimidation ; visite de madame 
Nathalie Grisée dans les classes de 4e année afin de parler des impacts liés à 
l’utilisation des bons mots vs des mauvais mots. On souligne la présence de 4 
stagiaires en enseignement à l’école.  

 

9. Comité de parents 
 

Monsieur Simon Dansereau mentionne qu’une réunion du comité de 
parents a eu lieu le 21 mars. Il nous en fait un résumé.  

 

10. Correspondance 
 
Aucune correspondance n’a été transmise au Président ou au CÉ. 

 

11. Varia 
 
Monsieur Jean-Luc Tremblay nous avise que le document concernant le choix 
de la direction a bel et bien été envoyé au secrétariat général de la commission 
scolaire des Patriotes.  
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12. Levée de la séance 
 
Tous les sujets ayant été traités, il est proposé par madame Marie-France 
Levasseur et secondé par monsieur Jean-Luc Tremblay de lever la séance à 20h30. 
 

 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

 
_________________________       __________________________ 
      Jean-Luc Tremblay                   Marie-France Grenier 

           Président                                    Directrice  

 


